



## Коммерсантъ: "У банкира арестовали развлекательный центр"

Экс-глава Новокузнецкого муниципального банка осужден на девять лет колонии

Бывшего директора ОАО АКБ "Новокузнецкий муниципальный банк" (НМБ) Александра Павлова, обвиняемого в растрате средств клиентов в размере 4 млрд руб., суд приговорил к девяти годам колонии общего режима. В счет возмещения ущерба наложен арест на принадлежащий ему торгово-развлекательный центр "Сити-мол" стоимостью 5 млрд руб. Иски о возмещении материального ущерба выделены в отдельное производство и будут рассмотрены в гражданском порядке.

В среду Центральный районный суд Новокузнецка вынес приговор экс-директору ОАО НМБ Александру Павлову. Он признан виновным в растрате вверенного имущества в особо крупном размере (ч. 4 ст. 160 УК РФ) и злоупотреблении полномочиями, повлекшем тяжкие последствия (ч. 2 ст. 201 УК РФ), сообщили в пресс-службе следственного управления Следственного комитета России (СКР) по Кемеровской области. Имена фигурантов региональное СУ СКР не называет.

По версии следствия, с декабря 2012 по декабрь 2013 года Александр Павлов, действуя в интересах строительной организации, учредителем которой был его отец, Сергей Павлов, выступил гарантом по кредитным обязательствам фирмы. Когда компания перестала выполнять финансовые обязательства, кредиторы в счет полученных банковских гарантий списывали денежные средства со счетов НМБ - всего более 3 млрд руб. Также в ходе расследования установлено, что Александр Павлов совместно с начальником отдела по обслуживанию VIP-клиентов Светланой Марченко без ведома вкладчиков переводили денежные средства на счета аффилированных фирм, таким образом похитив со счетов клиентов еще более 1 млрд руб.

"В рамках расследования проведена судебно-бухгалтерская экспертиза, девять почерковедческих экспертиз, по результатам которых установлены конкретные лица, подписывавшие финансовые документы. В счет возмещения ущерба следователями наложен арест на имущество обвиняемого, в том числе на принадлежащий его семье новокузнецкий ТРЦ "Сити-мол", оценочная стоимость которого около 5 млрд руб.", - говорится в сообщении. Как рассказывал "Ъ", в конце июля нынешнего года арбитражный суд Кемеровской области частично удовлетворил заявление конкурсного управляющего НМБ -



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Агентства по страхованию вкладов (АСВ) и взыскал с Александра Павлова и его отца, совладельца НМБ (через новокузнецкое ЗАО "Строительная компания "Южкузбасстрой") Сергея Павлова солидарно в пользу НМБ 3,3 млрд руб. В отдельное производство было выделено требование АСВ о взыскании с Александра Павлова убытков в размере 895 млн руб., оно было приостановлено до вступления в силу судебного акта по уголовному делу в отношении него.

АКБ "Новокузнецкий муниципальный банк" был создан в 1994 году. По величине активов занимал 210-е место в России, был крупнейшим из местных банков Кузбасса. У НМБ было более 120 тыс. вкладчиков со вкладами на 10,4 млрд руб. 9 января 2014 года Центробанк отозвал у НМБ лицензию, спустя месяц НМБ был признан банкротом, было открыто конкурсное производство. Функции конкурсного управляющего были возложены на АСВ. Рассмотрение иска агентства о возмещении убытков бывшими руководителями банка началось в мае 2017 года. Первоначальные претензии АСВ к господам Павловым составляли 4,52 млрд руб.

Приговором Центрального райсуда Александру Павлову назначено наказание в виде девяти лет колонии общего режима, лишения права заниматься деятельностью по управлению организациями на два года. Иски о возмещении материального ущерба выделены в отдельное производство и будут рассмотрены в гражданском порядке.

Автор: Матющенко Юлия

16 Августа 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1248640>